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Innovationspreis 2009: IT-Lösung KonTra 
im Kreise preisgekrönter Produkte und Dienstleistungen. 

KonTra von supra quam mit Innovationspreis 2009 
ausgezeichnet! 

Geislingen an der Steige, 05.11.2009 – KonTra, das Konto-Transaktionssystem 
für Banken, Sparkassen und Finanzdienstleister aus dem IT-Entwicklungs- 
und Beratungshaus supra quam gmbh wurde im Rahmen der Verleihung des 
Innovationspreis 2009 des Kreis Göppingen prämiert. Zum achten Mal hatten 
die Wirtschaftsförderungsgesellschaft für den Landkreis Göppingen mbH 
(WiF) und die Kreissparkasse Göppingen den Innovationspreis ausgeschrie-
ben. Insgesamt verzeichnete die WiF 42 Anträge für den Bewerb um den dies-
jährigen Innovationspreis. Gewertet wurden die eingereichten Innovationen 
nach den Kriterien Innovationsfähigkeit, Nachhaltigkeit und wirtschaftlicher 
Erfolg. Aus dem Bewerberfeld der teilnehmenden Unternehmen wurden 5 In-
novationen ausgezeichnet. KonTra überzeugte die Jury des Innovationsaus-
schusses unter der Egide von Dr. Reiner Lohse, Geschäftsführer der WiF, 
Jürgen Hilse, Vorstandsvorsitzender der Kreissparkasse Göppingen und 
Vorsitzender des Innovationsausschusses sowie Prof. Dr. Heinz Trasch,  
Vorstandsvorsitzender der Steinbeis-Stiftung in allen Punkten des Anforde-
rungskataloges (Innovationsgehalt, Umsetzbarkeit, gesamtwirtschaftliches 
Potenzial). Der auf insgesamt 15.000 Euro dotierte Innovationspreis 2009  
wurde den Preisträgern am 04. November um 19.00 Uhr, getragen von der 
Laudatio der Juroren, in der Kreissparkasse Geislingen verliehen. 

In die Gruppe der Preisträger des diesjährigen Innovationspreises des Kreises Göp-
pingen konnte sich KonTra als leistungsstarke Software für Banken einreihen. Der 
Innovationspreis 2009 ging darüber hinaus an Innovationen aus Maschinenbau, 
Medizintechnik, Elektro-Kommunikations-Technik und Weiterbildung. Für den Be-
werb wurde KonTra wie folgt beschrieben: „KonTra ist eine Software, die in den 
Rechenzentren von Banken und deren Systemlandschaft die Aufgaben eines Mo-
tors in einem Auto erfüllt. Als zentrale An-/Betriebskomponente übernimmt KonTra 
die Kontoführung und wickelt sämtliche dispositions- sowie buchungsrelevante Ge-
schäftsvorfälle der Bank ab. Auf Basis von KonTra werden Leistungsdaten drastisch 
erhöht: KonTra erreicht sehr kurze Antwortzeiten, vergleichbar sehr hoher Drehzah-
len bei einem Sportwagen. Gleichzeitig erzielt KonTra maximale Durchsatzraten bei 
der Verarbeitung der Daten, vergleichbar der hohen Drehmomente eines Lkw-
Motors. Zusätzlich wird der Verbrauch wirksam gesenkt, da die Software aufgrund 
ihrer speziellen Architektur mit dem Minimum an Schreib- und Lesezugriffen bei der 
Verarbeitung der Daten auskommt (...). Mit KonTra generieren wir messbaren 
Mehrwert bei der Erstellung leistungsstarker IT-Lösungen.“ 
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Es wurde dargelegt, dass das Kern-Potenzial von KonTra in der Ablösung und  
Erneuerung der Kontoführungs-, Dispositions- und Buchungssysteme von Banken  
und Rechenzentrumsbetreibern der Sparkassen, Volks- und Raiffeisenbanken liegt.  

Bewertet unter dem Aspekt »Wirtschaftlicher Erfolg« überzeugte KonTra auch durch 
die Tatsache, dass die IT-Lösung seit Marktstart heute zuverlässig bei namhaften 
Banken läuft.   

„Als Träger eines der Innovationspreise 2009 bedanken wir uns bei den Initiatoren 
und der Jury für die Prämierung unseres Produktes. Wir fühlen uns in unserem  
Anspruch bestärkt, »IT wie noch nie« für unsere Kunden auch in Zukunft erfolgreich 
umzusetzen,“ so Eberhard Stirm, Geschäftsführer der supra quam gmbh. 

 

Über die supra quam gmbh 

supra quam unterstützt IT-Projekte von Banken, Sparkassen und Finanzdienstleistern mit Softwarelö-
sungen und Beratung. IT-Lösungen aus dem Hause supra quam stehen als Garant für ein hohes Maß 
an Effizienz, Wirtschaftlichkeit und Investitionssicherheit. Sie generieren messbaren Mehrwert - supra 
quam gibt dem Finanzmarkt IT wie noch nie. Gerade mit wachsender Systemkomplexität und steigen-
den Qualitätsanforderungen in oder von Projekten, speziell auch im Host-Umfeld, ist supra quam ein 
zuverlässiger, erfahrener Partner. 

 

Über KonTra 

Für nachhaltig optimiertes Core Banking geben Finanzdienstleister KonTra! KonTra, das Konto-
Transaktionssystem für Banken und Sparkassen eröffnet wettbewerbsentscheidende Potenziale zur 
Produktivitätssteigerung bei der zukunftssicheren Kontoführung und Buchungsauftragsverarbeitung. 
Die Mehrwert-Applikationsplattform unterstützt die Steigerung von Effizienz und Wirtschaftlichkeit 
durch die hoch performante Verarbeitung sämtlicher dispositions- und buchungsrelevanter Geschäfts-
vorfälle in konstant hoher Geschwindigkeit, maximale Freiheitsgrade bei der Abbildung bankfachlicher 
Anforderungen, sehr kurze Antwortzeiten bei unerreicht hohen Durchsatzraten unter Berücksichtigung 
aller relevanten Produkt-, Vertrags- sowie Kontoaspekte. Das Potenzial von KonTra liegt in der Ablö-
sung und Erneuerung der Kontoführungs-, Dispositions- und Buchungssysteme. Durch KonTra wird es 
möglich, bestehende Systemlandschaften zu modernisieren und an die heutigen und zukünftigen An-
forderungen anzupassen. KonTra sowie sämtliche KonTra-basierten Anwendungen unterstützen die 
Reduktion von Betriebs-, Rechner- und Speicherkosten. Auf Basis von KonTra lassen sich IT-
Lösungen in extrem verkürzter Projektlaufzeit realisieren. 
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